
　教科の領域別に全国を100とした場合の全道及び市町村の状況をレーダーチャートで示したもの

　（市町村の平均正答率÷全国（公立）の平均正答率×100で算出）

　

【児童質問紙調査】

【学校質問紙調査】

68.4 61.0

＜七飯町の平均正答率＞

国語Ａ 国語Ｂ 算数Ａ 算数Ｂ 理科

◎ 町が配置した学習支援員による学習指導の充実
◎
◎

各学校の学力向上改善プランに基づく取組への支援
町で統一した「学習の手引き」の作成・配付と家庭と連携した取組の推進

「家庭での学習方法等を具体的な例を挙げ
ながら教えている」、「漢字・語句などを定着
させる授業を行っている」と回答した学校の
割合が、全国及び全道を上回っている。

学校質問紙

【七飯町の学力向上策】

■七飯町内小学校の状況及び学力向上策（学校数：8、児童数：240名）

○

ＩＣＴ機器導入による効果的な学習活動の推進

【分析】

児童質問紙

◎

○ 継続して課題を与えるなど、町で作成した「学習
の手引き」に基づいた学力向上の取組を進めた
ことにより、児童が計画的に家庭学習に取り組
む習慣が定着しつつあると考えられる。しかし、
テレビゲームをしている時間は、全国及び全道
よりも長い。

○ 国語科の授業において、漢字・語句などを定着
させる授業を行ったり、家庭学習習慣の定着を
進めたりした結果、国語において一定の成果が
みられたと考えられる。

「家で、自分で計画を立てて勉強をしてい
る」、「家で学校の授業の復習をしている」と
回答した児童の割合が、全国及び全道を上
回っている。

○

○

68.3 37.5 54.7

【教科全体の状況】

国語Ａでは、全道を上回っており、「書くこと」
で全国及び全道を上回り、「伝統的な言語文
化と国語の特質に関する事項」で全道を上
回っている。国語Ｂでは、全ての領域で全道
を下回っている。

○ 理科では、全ての領域で全道を下回ってい
る。

算数Ａでは「数量関係」で全道とほぼ同様に
なっている。算数Ｂでは、全ての領域で全道
を下回っている。
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【生徒質問紙調査】

【学校質問紙調査】

■七飯町内中学校の状況及び学力向上策（学校数：4、生徒数：239名）

○

ＩＣＴ機器導入による効果的な学習活動の推進

【分析】

◎

○

○ 継続して課題を与えるなど、町で作成した「学習
の手引き」に基づいた学力向上の取組を進めた
ことにより、生徒が計画的に家庭学習に取り組
む習慣が定着しつつあると考えられる。

○ 学級全員で取り組んだり挑戦したりする課題を
与えるなど、学級経営の充実を図る取組によ
り、学級生活への成就感をもつ生徒が多いと考
えられる。

○ 国語Ａでは、全ての領域で全道を下回ってい
る。国語Ｂでは「書くこと」で全国及び全道を
上回り、「読むこと」で全道を上回っている。

数学Ａ・Ｂともに、全ての領域で全道を下回っ
ている。

64.9

○

56.5

◎ 町が配置した学習支援員による学習指導の充実
◎
◎

各学校の学力向上改善プランに基づく取組への支援
町で統一した「学習の手引き」の作成・配付と家庭と連携した取組の推進

「将来就きたい仕事や夢について考えさせる
指導をした」、「学級全員で取り組んだり挑戦
したりする課題やテーマを与えた」と回答した
学校の割合が、全国及び全道を上回ってい
る。

学校質問紙

【七飯町の学力向上策】

34.7 52.2

【教科全体の状況】

理科では「物理的領域」、「地学的領域」で全
国を上回っている。

○ 「家で、自分で計画を立てて勉強をしてい
る」、「学級みんなで協力して何かをやり遂
げ、うれしかったことがある」と回答した生徒
の割合が、全国及び全道を上回っている。

73.1

＜七飯町の平均正答率＞

国語Ａ 国語Ｂ 数学Ａ 数学Ｂ 理科

教科

生徒質問紙

70.0

80.0

90.0

100.0

110.0
国語Ａ（話すこと・聞くこと）

国語Ａ（書くこと）

国語Ａ（読むこと）

国語Ａ（伝統的な言語文化と

国語の特質に関する事項）

国語Ｂ（話すこと・聞くこと）

国語Ｂ（書くこと）

国語Ｂ（読むこと）

数学Ａ（数と式）

数学Ａ（図形）

数学Ａ（関数）数学Ａ（資料の活用）

数学Ｂ（数と式）

数学Ｂ（図形）

数学Ｂ（関数）

数学Ｂ（資料の活用）

理科（物理的領域）

理科（化学的領域）

理科（生物的領域）

理科（地学的領域）

七飯町内中学校

北海道（公立）

全国（公立）

20.8 

17.6 

16.5 

26.7 

31.4 

32.3 

35.4 

34.8 

36.3 

17.1 

16.2 

14.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

七飯町

全道

全国

家で、自分で計画を立てて勉強をしていますか

している どちらかといえば、している あまりしていない 全くしていない

75.0 

45.2 

38.1 

25.0 

51.3 

58.3 

3.1 

3.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

七飯町

全道

全国

将来就きたい仕事や夢について考えさせる指導をしましたか

よく行った どちらかといえば、行った あまり行っていない 全く行っていない

75.0 

36.5 

26.8 

25.0 

55.9 

55.9 

7.3 

16.8 

0.0 

0.2 

0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

七飯町

全道

全国

学級全員で取り組んだり挑戦したりする課題やテーマを与えましたか

よく行った どちらかといえば、行った あまり行っていない 全く行っていない

15.4 

13.6 

11.0 

11.3 

10.9 

9.5 

17.9 

16.9 

15.8 

23.8 

21.0 

21.5 

15.4 

23.5 

25.8 

16.3 

14.0 

16.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

七飯町

全道

全国

普段、１日当たりどれくらいの時間、テレビゲームをしますか

4時間以上 3時間以上4時間未満 2時間以上3時間未満

1時間以上2時間未満 1時間未満 全くしない

68.8 

57.7 

56.0 

22.9 

27.4 

28.2 

3.8 

8.9 

9.5 

2.9 

4.8 

5.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

七飯町

全道

全国

学級みんなで協力して何かをやり遂げ、うれしかったことがありますか

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

0.0
0.0

0.0

0.0

0.0

- 220 -


